



YAD VASHEM



מדינת ישראל

"ЛЕ-ДОРОТ"

38

Истории живущих в Израиле евреев, уцелевших в Шоа

Опросный лист уцелевшего в Шоа

Собрать и сохранить истории людей, уцелевших в Шоа, - это один из основных путей увековечить трагедию и передать знание о ней потомкам. Свидетельства уцелевших в Шоа важны и для историков, и для новых поколений, которые из отдельных личных историй смогут воссоздать цельную картину Шоа. Каждое свидетельство имеет большую национальную, научную и образовательную ценность. Истории будут опубликованы в интернете по адресу: www.ledorot.gov.il

Заранее благодарим Вас за участие.

Ваша фамилия и имя в настоящее время

(на иврите, как записано в удостоверении личности)

Фамилия:	רובין	Имя:	ד'ר'ס
----------	-------	------	-------

Личные данные до и во время Шоа

Имена и названия мест, пожалуйста, заполните печатными буквами;
выделенные графы обязательны для заполнения

Фамилия до войны: Финкельберг		Девичья фамилия: Финкельберг	
Имя до/во время войны: Цимь		Пол: М <input checked="" type="radio"/> Ж	Дата рождения: 08 апреля 1935
Место рождения (город, область): г. Чернигов, Украинская ССР		Страна рождения: СССР	
Имя отца: Финкельберг Шейман Вениаминович		Имя и девичья фамилия матери: Аронова Хана Менделевна	
Имя супруга/и (если поженились до/во время войны): —		Девичья фамилия супруги: —	
Постоянное место жительства до войны (город, область): г. Чернигов УССР		Страна проживания:	
Образование/академическая степень до войны:	Профессия до войны:	Член партии/организации:	
Во время войны (22/06/1941-09/05/1945гг) находился/лась на оккупированной территории (гетто, лагерь, тюрьма, партизаны, спасение в лесу, по месту своего жительства или в других населенных пунктах, другое) и/или в эвакуации:			
От:	До:	Где находился/лась:	
22.06.1941	07.1941	г. Чернигов, Укр. ССР	
07.1941	зима 1942	г. Чиназ, Ташкентская обл., Узбекистан	
зима 1942	сент. 1943	пос. Чернушки, Молотовская обл. (Пермь)	
сент. 1943	9.05.1945	г. Чернигов, Укр. ССР	
Год репатриации в Израиль: 1994		Откуда прибыли: г. Чернигов, УССР	

Расскажите о Вашей жизни в довоенные годы

(семья, окружение, детские годы и учеба, работа, членство в организациях):

просьба писать от первого лица

Папа работал на кирпичном заводе. Был начальником. Мама не работала. У меня был старшая сестра (24 г.р.) и ср. брат (26 г.р.)
 Мой папа был 1890 г.р., хромотал.

Расскажите о Вашей жизни во время войны

(арест, депортация, гетто, лагеря; места укрытия или фальшивые документы; деятельность и должности в Юденрате/молодежных движениях/подпольных организациях или в партизанских отрядах; участие в побеге/сопротивлении/военных действиях; вынужденная эмиграция, эвакуация; помогали ли Вам люди или еврейские/нееврейские организации во время войны):

Отец был членом партии с 1924 г. Он остался в Чернигове. Мы эвакуировались в июле 1941 г. на лошадей. Ехали до Воронежа ~800 км. А немцы были в Чернигове уже в августе. Помню, что день начала войны был очень солнечным, но я видела, как все плакало и кричало. В Воронеже поехали в эшелон и отправили в Узбекистан г. Тиназ Ташкентской обл. Там дети очень болели. Сестра папы вызвала в Молотовскую обл. (г. Пермь) пос. Чернушки. Мы приехали туда зимой 1942 г. Я в Тиназе ужасно болела. Была как маленькая старушка. Мама мила поуху, сестра и брат работали. Папа нашёл нас и приехал за нами, чтоб отвезти к своей сестре. Там был военный завод, на котором работали брат и сестра. В 1943 г. маму брату исполнилось 17 лет.

Он шёл бронь, но пошёл добровольцем на фронт. Попал в Ижевск на курсы воздушных стрелков и через полгода его отправили на фронт. Когда брат ушёл, он писал письма домой. Мой брат пошёл в 18 лет в г. Новый Сад в Югославию в 1944г. Мы прощали на Урале до сентября 1943г. пока не освободили Чернигов. Пяну вызвали в Чернигов, и мы вернулись. Нашей квартире замени какальниц Тюрщины, а мы получили комнату в коммуналке. Это был апрель 1944г. Вернулись я, мама и папа, а сестру не отпустили с военного ж-де. Этот ж-д переехал в г. Одесса в 1944г. Там сестра оказалась в Одессе.

Расскажите о Вашей жизни после войны и до репатриации в Израиль:

В 1948г. родители заболели, маму парализовало. Она пролежала в Чернигове 10,5 лет. Папа умер в 1951г. Был огород, маленькая пенсия. В 1953г. я закончила ср. школу и пошла работать. Через горком партии устроилась на хлебозавод. Работать работала только полгода. В Харькове открылись 6-ти мес. курсы - выпуск спец. хлебопекши. Закончила их и работала. В 1960 встретилась с Альбертом Тутником. Я была мастер, он - поше техникума. 2.07.66 сыграли свадьбу. У нас двое детей: дочь (61г.) и сын (64г.). Есть три внука.

Расскажите о Вашей жизни в Израиле

(учеба, работа, служба в армии, культурная или общественная деятельность, семья, дети и внуки, другое):

В 1994г. репатриировались в Израиль. Старший внук догери отслужил в Армии обороны Израиль, студент. А внуки от сына - один служит, другой в 11^{ом} классе.